2X+a
4.1, y= fa(X):eT

fa(0)=a > Sy(0 | a)
f.(x)=0 > 2x +a=0 (und e =0 gilt fiir jedes x € R) > x=—% > S{—%IOJ
Hochpunkte: f,(x)=(2x+a)e™* (Damit kann man die Ableitungen eleganter bilden.)
fa(x) =272 +(2x+a)-2)e™?* = e (2 - 4x—2a)
f2/(x)= (- 2)e™>* (2 - 4x—2a)+ e (- 4) = e72*(— 8+ 8x + 4a)
fi(x)=0 >2-4x-2a=0wegene®=0 > x= %(1— a)

fa{'(%(l—a)) _ e84 4. (1— a)+ 4a) = (= 4) <O

- Hochpunkt H 1(1—a)|L bzw. H 1(1—a)|e""‘1
2 el-a 2
4.2, MaBzahl des Flicheninhaltes: H ay
0 Sy
Aa) = J.f,,(x) dx
Xo =
ls, ol <

Xg = —% (Vergleiche 4.1.1)

y=f(x)= ZX;a =(2x+a)e™ = 2xe™* + ae~*
e
F(x) = -xe 2 - %e‘“ +C

F'(0) = (D + ()X (-2) - 26 7P(-2)

F/'(x) = —e 2X 4 2xe 2 +e72* = 2xe X = f(x)

_[ae‘zxdx =a. (— %)e‘zx +c

A=10-> %(ea—a—l)=10 S>e?—a-1=20>e?-a-21=0

Wahl eines geeigneten Ndherungsverfahrens, z. B. Newton
Mit Starwert agp = 4 ergibt sich der Naherungswert a = 3,1857



